CRECHE NOËL décembre 2019 
800 ans de la cathédrale.
Nous n'étions pas 800 pour créer cette crèche mais nous avions la volonté d'être de  modestes bâtisseurs  pour  cet abri.
Un toit pour ce roi d'humilité. Oui mais alors, pourquoi tout ce faste pour t'abriter.
Toi L'Emmanuel, "Dieu avec nous"  Tu connais chacun de nous, Tu sais que rien n'est laissé au hasard de ce choix. Nous avons voulu marquer ces 800 ans de la cathédrale en réalisant cet écrin pour t'accueillir. Comme les bergers et les mages, nous sommes venus avec nos joies et doutes, nos faiblesses et nos dons pour monter cette crèche : le bois pour ton père le charpentier et pour Marie, un OUI au projet de notre  équipe.
Pour l'or, 
Nous avons recouvert l'intérieur de la grotte de couvertures de survie. Elle est présente dans les sacs des alpinistes… des pompiers, du SAMU, des sauveteurs en mer, sur terre, dans les airs mais aussi dans les cabas et polochon du couchage de nuit et parfois de jour, dans les grands froids, là où il n'y a plus d'accueil pour  les délaissés…
Pour la myrrhe, 
C'est le parfum de la sueur de tous ces hommes qui ont bâti au XII ème siècle cette église par un travail de titan. C'est aussi nos sueurs froides pour fabriquer et maintenir en équilibre la structure de ta maison en cette nuit de Noël. 

Pour l'encens,
C’est ton serviteur le père Stéphane -Jacques Ruchon qui célèbrera la messe de la nuit de Noël et qui encensera les lieux de ta présence, de ta parole, de ton autel et aussi tous les paroissiens dont cette équipe rassemblée depuis quelques mois, quelques jours, quelques heures selon les besoins du chantier.

Pour les anges, 
Les grandes orgues en sont le chœur pour chanter ta gloire

Pour les bergers, 
Chacun d'entre –nous qui s'avance vers la crèche pour te visiter, sont les nouveaux bergers d'aujourd'hui.
Comme l'aubergiste qui affiche complet et  te propose une étable, humblement nous offrons à cette communauté, une vision d'un Dieu fait –homme sauveur du monde, l'Emmanuel dans la grande histoire des croyants.

Alain, Marc, Jacques, Vincent, Régis, Maurice, Virginie, Monique.

L'équipe crèche 

